

發刊人的話

Foreword by Publisher

親愛的同學、師長與關心陽明交大藥學系的朋友們，大家好：

我是這個學期新上任的系主任吳宗軒老師！又是一個嶄新的學年，我們迎來第八期系刊。首先我要藉由這個機會感謝編輯團隊的細膩與堅持，有同學們的努力付出才讓這本承載共同記憶的刊物，能準時與大家見面，你/妳們的用心我們都看到了！

身為新任系主任，我希望利用這個機會透過本刊物讓大家認識我，在此先向各位老師、同學、系友們簡單自我介紹：我來自高雄，北上求學，畢業於國立臺灣大學藥學系，在服完兵役後，曾經在臺北醫學大學附設醫院擔任藥師。因為對於留學的渴望，於是赴美追尋我的夢想。我先於美國華盛頓州立大學（Washington State University）取得衛生政策與健康管理的碩士學位，而後於密西根大學（University of Michigan）取得社會管理藥學博士學位，我的研究專注於藥物流行病學與社會管理藥學，並在北卡羅來納大學教堂山分校（University of North Carolina at Chapel Hill）完成博士後研究訓練。於2012年返台後，隨即於臺北醫學大學藥學系任教，目前也擔任臺灣藥學會秘書長，為藥學教育、藥學服務盡一份力。

發刊人的話 Foreword by Publisher

這次我很榮幸能夠加入陽明交大藥學系這個團隊，過去我與臺北醫學大學的師生們一起成長，我期待從今起我能轉化我過去的經驗並跟陽明交大藥學系的老師與學生們一同飛翔，共同成為推動本系前進的動能，與大家一起把「藥學」做深、做實、做廣。

延續前期系刊所展現的傳承與開展，我們的老師與同學們在過去一年都有十分傑出的表現。首先，我要恭喜陳又瑄同學在第一階段藥師國考取得榜首的殊榮，這是非常不容易的成就，又瑄的表現讓我們看到陽明交大藥學系的同學們在學業方面傑出的表現。

在教學卓越方面，我們衷心恭賀教師節表揚：陳惠亭老師榮獲「績優導師獎」、廖曉偉老師獲「優良教學獎」，這是教學品質與導師關懷的最佳註腳。系上老師們在課堂上的用心，讓學習不只停留在知識傳授，更是能力、態度與價值的陪伴與培養。

在學術影響力方面，我首先要恭賀陳日榮老師榮獲美國史丹佛大學於2024發布之全球前2%頂尖科學家殊榮，同時榮登2023終身科學引響力排行榜。另外、王孟廷老師受《BMJ》邀請撰寫評論（editorial commentary）。兩位老師的出色的表現，再次顯示本系在國際學術平台上的能見度與話語權。我們期許這樣的學術輸出，能持續回饋課程、啟發學生，並讓研究與臨床、政策之間形成良性的知識循環。

發刊人的話

Foreword by Publisher

在國際化方面，系上去年舉辦的國際藥學研討會，我們歡迎來自世界各地的學者來本系切磋，也為我們同學打開國際的視野。今年一月，我們有六位同學前往日本九州大學進行學術交流；緊接著在二到三月，亦接待九州大學三位同學來系上交流。這雙向的互訪，讓學生在真實的跨文化與跨校環境中，進行知識交流與提升藥學專業，深化國際合作的根基。三月，我們也歡迎了橫濱藥科大學來訪，為後續之合作開創更多可能。

面對快速變動的醫藥環境，我們希望系上的教學、研究、服務、國際化等各個面向的活動，能夠積累同學們的能量，讓同學們在臨床、產業與研究場域都具備扎實的能力，因應未來的無限可能。

系刊記錄的是一年來大家的努力與成果，同時也展現我們對未來的期許。感謝所有師長、行政同仁、學生以及系友，在教學現場、研究前線、行政支援與社會服務中的默默耕耘。誠摯邀請大家翻閱本期內容，和我們一起看見陽明交大藥學系的精神與方向；也期待您們持續給予建議與鼓勵，讓我們一同展望這個全新的學年。

敬祝 平安順心、學業精進

國立陽明交通大學 藥學系 系主任 吳宗軒 敬上